

# СВОБОДА И ТРУД

Общественно-экономическая, политическая и литературная газета. Выходит ежедневно в Минусинск.

Девиз газеты:

„ВСЕ ДЛЯ НАРОДА  
ВСЕ ЧЕРЕЗ НАРОД.“

Подписная плата:

за 7 мѣс. 6 р. 50 к., 6 м. 6 р. 3 м. 3 р. 20 к., 1 м. 1 р. 20 к.

Плата за объявления:

За строку петита впереди текста 25 коп., позади 15 коп.

прием производится с 9 до 3 ч. д.

Адресъ конто и редакціи: Минусинскъ. Большая ул., домъ Метелкина й.

Электрестратъ „ЗАРЯ“

С 26, 27, 28 ноября. Ставит одну из лучших картин сезона с участием

## В. А. Полонского Воскресшій Дон-Жуан.

Художественная драма в 3-х частях. Безсмертная легенда о Дон-Жуанѣ, этом трагическом искателѣ истинной любви, который идя от увлеченія к увлеченію, усмал свой путь осколками разбитых женских сердец. Этот вѣчный образ Дон-Жуана в каждую эпоху отражался в жизни ка-кого-либо героя. В главной роли артист правительственных театров В. А. Полонский, Гладкова, Валеева и др.

Начало в праздники с 4 час. в будніе дни с 5 час.

АНОНС. На днях роскошныя художественныя картины;

„Я—царь, Я—раб, Я—червь, Я—Бог“.

„Трагедія семьи Набатовых“

Шквал.

„Спите, орлы боевые“

## Вся власть Учредительному Собранию.

### ГРАЖДАНЕ!

3-го декабря идите на выборы гласных в Уездное Земское собрание и голосуйте за список ТРУДОВОЙ нар.-соц. партіи №5.

Список кандидатов в Уездное Земское собрание от ТРУДОВОЙ нар.-соц. партіи №5

- 1) Чибизов И. Я.
- 2) Тропин Н. И.
- 3) Назаров А. З.
- 4) Кузьмин В. И.

Граждане! выдвигайте в свои избирательные конверты 3 декабря список №5!

### Правление О-ва Потребителей.

Доводит до свѣдѣній жителей Города: в понедѣльник 27 ноября будет выдаваться керосин. Ввиду ограниченаго количества керосина в выдача будет производиться по расчету на 1 неделю на время вперед, на прошедшее время керосин выдаваться не будет.

- 1) Ортохова угол Михайловск. и Итальянск. ул.
- 2) Корниенко угол Петра Велика и Степной ул.
- 3) Юхневичъ улица Александра 11 д. Ивановой.
- 4) Магарава О-ва Потребителей Свободы площадь.

### Члены Минусинскаго О-ва Потребителей!

28 ноября во вторник в 6 час. вечера в помѣщеніи театра Велико-Покорнаго О-ва имѣетъ быть предѣлженіе Общаго Собранія Минусинскаго О-ва Потребителей для разсмотрѣнія слѣдующихъ вопросовъ:

- 1) О прибавкѣ жалованья служащим.
- 2) Об изысканіи средствъ для закупки хлѣба.
- 3) Об ассигнованіи средствъ Педагогической комиссіи и культурно-просвѣтительной лиги на вышшее образование.
- 4) Об ассигнованіи средствъ Совету Раб. и Солд. Депут.
- 5) Исп. К-ту Губ. Совета Крестьян. Депут.
- 6) Гражданской Милліціи.
- 7) Городскому Комитету по принужденію для призываемыхъ на войну.
- 8) Завлеченіи бывшаго служащаго Назаркина.
- 9) Члена О-ва Бѣднякова о пресмотрѣ распределенія прибыли за 1915—1916 г.

Ввиду чрезвычайной важности вопросовъ просимъ явиться обязательно. Правленіе.

### В воскресенье, 26 ноября, в 3 ч. дня.

состоится открытіе чтенія при Градо-Минусинской Вознесенской церкви. Липа, сочувствующія открытію чтенія, приглашаются пожаловать на это торжество в помѣщеніе читальни (нижній этаж Вознесенской церкви) в 3 часа дня 26 сего ноября.

### АГЕНТ

Коммерческаго Страховаго общества Дарья Ивановна Кочкина, Большая ул. д. 3 принимает в т. Минусинскѣ или уѣздѣ на страх от огня всякаго рода недвижимымъ, движимымъ имуществомъ, товары, грузы, а равно и хлѣбъ в зернѣ. Общество утверж. в 1870 году с основнымъ капиталомъ в одинъ миллионъ руб. № 486

### АНОНС.

### В Воскресенье 3-го декабря 1917 года.

Учащимся начальныхъ училищъ гор. Минусинска дамъ будетъ спектакль в пользу бѣдныхъ учениковъ. Подробности в афишахъ. № 555.

### БРАЧЬ

### М. В. Книжниковъ

Гоголевская улица, № 48, рядомъ съ аптекой Е. К. Мартыновой. Приемъ больныхъ отъ 4 до 6 ч. в. № 431

### Къ крестьянскому сѣзду.

Вам, читатели, несомнѣнно, приходилось бывать иногда в такихъ людныхъ обихихъ мѣстахъ, гдѣ на стѣнахъ висятъ написанныя крупными буквами афишныя:

— Берегите карманы!

Это дѣлается для предупрежденія публики от ловкости профессионаловъ—воровъ, которые, ничѣмъ не выдавая своего „ремесла“ и разыгрывая видъ самыхъ благонамѣренныхъ людей, очипаютъ карманы сличкомъ доверчивыхъ и неосторожныхъ гражданъ.

В настоящее время хотѣлось бы, чтобы по всей Руси претел этотъ предупреждающій призывъ:

— Русскій народъ береги свое высшее достоинствіе! Появилась на твоей землѣ та же „ловачка“, которые хотятъ не только опорожнить твои карманы, но и отвзть у тебя всѣ духовныя достоинства, добытыя тобою потомъ и кровью. Имя имъ большевики. Они выдаютъ себя за друзей народа. Они кричатъ:

— Вся власть советамъ рабочихъ, солдатскихъ и крестьянскихъ депутатовъ!

А на самомъ дѣлѣ всю власть берутъ себѣ. В народной же жизни возстановляютъ безправіе, насилие и кровавую рознь. Ставивъ в позу генеральныхъ благодѣтелей народа, они кричатъ:

— Идите за нами! Мы дадимъ народу мир, волю и хлѣбъ! А в действительности съют бурю и ведутъ в порабощенію и голоду.

Опаснѣе отъ нихъ тѣмъ болѣе велика, что они проныкали во всѣмъ населеніи, и вът такого городка на Руси, гдѣ бы не было большевистской заразы. Вот и у насъ, в Минусинскѣ, вліяніе большевиковъ среди городекого населенія очень возрасло. Но они этимъ не удовлетворяются. Имъ нужно распространить свое вліяніе на весь уѣзд. И сегодня, когда в Минусинскѣ отырывается

крестьянской сѣзду, они, конечно, постараются использовать этотъ сѣздъ в своихъ цѣляхъ. Они, несомнѣнно мобилизуютъ всѣ свои силы, чтобы повести за собой и крестьянство. Они прекрасно чувствуютъ, что без поддержки крестьян имъ не дашать дога. И поэтому они будутъ изображать изъ себя защитниковъ правъ крестьянства и говорить:

— Вся власть крестьянамъ и рабочимъ! Но мы, в свою очередь, исполняя свой гражданскій долгъ, скажемъ, крестьянству:

— Граждане-крестьяне! Берегите свое достоинствіе. Не поддавайтесь демагогамъ и льстивымъ посуламъ. Здѣсь покушеніе на ваши права и волю. Судите не по словамъ, а по дѣламъ. А языки дѣла большевиковъ! Рассмотрите ихъ хорошенько и расудите сами.

Вотъ они.

Первое. Прежде всего большевики хвастаются, что они дали миръ народу. Вы, вѣрно, читали ихъ горделивую телеграмму о томъ, что они уволили отъ должности верховнаго главнокомандующаго Духонина за то что тотъ не согласился достоинство страдающаго, но честнаго русскаго народа втоптать в грязь черезъ заключеніе отъ его имени сепаратнаго мира съ Германіей и измѣнить, такъ, обр. нашимъ союзникамъ. Читали конечно, и слѣдующую телеграмму большевиковъ о томъ, что Вильгельмъ якобы такъ испугался предложенія сепаратнаго мира со стороны русскіхъ большевиковъ, что даже не использовалъ 24 часа с о в, данных на отвѣтъ, а поспѣшилъ изъязвить согласіе на переговоры до истеченія срока. Этихъ обстоятельствъ для большевиковъ достаточно, чтобы кричать на весь свѣтъ, что они дали народу миръ. Но гдѣ же этотъ миръ? Во первыхъ, еще неизвѣстно согласится-ли вообще Вильгельмъ на миръ. Затѣмъ, если согласится, то, разумеется, не безъ аннексій. Только младенецъ можетъ думать, что Вильгельмъ согласится на миръ с безвозмезднымъ возвращеніемъ всего завоеваннаго. Далѣе, совершенно справедливо замѣчаетъ „Дѣло народа“, что „согласіе Гинденбурга приоткрываетъ военныя дѣйствія на русскомъ фронтѣ, безъ всякихъ обязательствъ со своей стороны“, даетъ ему возможность перебросить войска на западный фронтъ, разгромить Францію и Италию и, т. о., утвердить во всей Европѣ прусское юнкерство. Но развѣ могутъ равнодушно отнестись къ этому наши союзники? Начальники военныхъ миссій союзныхъ державъ уже заявили свой протестъ и предупредили, что сепаратный миръ поведетъ къ самымъ тяжкимъ послѣдствіямъ для Россіи. Если даже союзники и не объявятъ намъ войны, то в лучшемъ случаѣ миръ будетъ заключенъ за нашъ счетъ и это сдѣлаетъ насъ данниками Германіи. Значитъ „мир“, устроенный большевиками, приведетъ насъ не къ истинному миру, а къ внутренней розни, экономическому гнету, общественному застою и къ новымъ великимъ международнымъ столкновеніямъ. Миръ, достойный Россіи, могъ заключить только самъ русскій народъ в лицѣ Учред. Собранія.

А теперь, быть можетъ, Учр. Собраніе будетъ поставлено уже предъ совершившимся фактомъ провѣла общечеловѣческаго великаго дѣла. Чѣмъ же искуплены будутъ тѣ миллионы жизней, которыя принесены в жертву борьбѣ за торжество правды и общечеловѣческаго блага? Большевики раньше обещали, что когда они станутъ у власти, то немедленно черезъ головы правительства установятъ непосредственно с демократіями всѣхъ странъ всеобщій миръ. Теперь они дѣлаютъ попытку заключить лишь сепаратный миръ

с Германіей и ведутъ переговоры не с истинной демократіей, а с правительствомъ Вильгельма. Изъ этого видно, что хотя большевики и кричатъ, что они захгютъ всемирную революцію, но в близость этой революціи и сами не вѣрятъ.

Теперь другое дѣло большевиковъ. Они обещали дать народу хлѣбъ, стаявъ „печь доброты“, какъ бани. Но скоро показала, что декретами, хотя бы и очень написанными, народъ не накормишь. И вотъ, чтобы вызвать хлѣбъ на рынокъ, немцы по продовольствію, большевикъ Теодоровичъ, сорывается в насажденію с возвращеніемъ, в которомъ объявляетъ, что в ближайшіе же дни свѣтъ народныхъ(?) комиссаровъ выдаетъ постановление о пониженіи торжнихъ цѣнъ на хлѣбъ. Расчетъ большевистскаго „министра“ левый: онъ стремится задушить крестьянъ и побудить ихъ и сорвать продажу своего хлѣба.

„Коммуризмъ“-то можетъ быть здѣсь в лицо, но гдѣ же признаніе роста социалистическаго сознанія в народныхъ массахъ, в чемъ будто бы, судя по ихъ словамъ, убеждены большевики? Знайте-же, крестьяне, что это воззваніе большевистскаго правительства ясно показываетъ его истинное отношеніе к вамъ. Хотя большевики и говорятъ вамъ в лицо, что опираются на ваше социалистическое сознаніе, по своимъ дѣламъ показываютъ, что они васъ считаютъ за снегуляковъ, которыхъ нужно задушить.

Посмотримъ далѣе на третье дѣло большевиковъ. Они обвиняли Врем. Правительство в оттягиваніи Учред. Собранія. Но своимъ воззваніемъ, обревшимъ страну накануне выборовъ в страшною междуусобную войну, она сами создали препятствія къ успѣшному созыву Учр. Собранія. Теперь обнаруживается, что Учр. Собраніе для нихъ и не важно. Вотъ что 8 ноября на звѣздномъ петрогр. к-тѣ большевиковъ говорили по этому поводу видный большевикъ Володарскій!

„Мы ставили вопросъ о выборахъ, не на платформу парламентарной борьбы, а на классовую революционную платформу. Создавъ и крестьяне должны понять, что только обезпеченіе большинства нашей партіи можетъ дать живую воду, которая воскреситъ революцію. Массы, когда не страдаютъ парламентарскимъ крикнивомъ и, если Учр. Соораніе пойдетъ противъ воли народа, встанетъ вопросъ о новомъ созывѣ Учредительнаго Собранія для насъ не фелиш. Можетъ создаться положеніе когда мы, м. б., должны будемъ противопоставить созванію Учредительному Собранію.“

Что это значитъ? Ясно что если Учр. Собраніе будетъ дѣйствовать не согласно с волей народа, то есть, с волей большевиковъ, то оно оудетъ большинствомъ съятами разогнано.

Мечта об Учр. Собраніи была долгая, долгие годы достоиніемъ лучшихъ, благороднѣйшихъ сердецъ в Россіи. За эту идею привнесены тысячи жертвъ, Пролетъ много крови.

Перенесены величайшія страданія. И протъ эта мечта готова осуществиться. Искъ народъ избираетъ своихъ лучшихъ людей и даетъ имъ полномочіе установить законы. Но кучки большевиковъ, захватившія власть, впередъ заявляютъ, что если Учр. Собраніе будетъ дѣйствовать не по ихъ указкѣ, то они не замедлятъ его разогнать.

Вотъ вамъ дѣла большевиковъ. Вы видите, что они пребрегаютъ правами народа, когда и кричатъ о нихъ.

Также они дѣйствуютъ и на мѣстахъ. Несомненно сегодня они будутъ говорить

С 21-го ноября идет картина:

ТОРГОВЫЙ ДОМ „РОМАНОВ“

РАСПУТИН, СУХОМЛИНОВ, МЯСОВДОВ, ПРОТОПОПОВ И К.

Часть I. Расстрел в России... Часть II. Пятая партия... Часть III. Чем больше тьма, тем ярче солнце! Часть IV. Крик торгового дома

Начало сеансов: в праздники 1-й в 5 ч, 2-й в 7 ч, 3-й в 8 ч, в будни 1-й в 6 час., 2-й в 8 ч.

Публика выпускается в зрительный зал по сеансам.

крестьянам, что они стоят за их права, что они отстаивают волю крестьян. Они будут звать крестьян поименно своих депутатов в совет рабочих и солдатских депутатов. Не спросите, крестьяне, заправила местного совета р. и с. д. спросите, что отдала она с вами избранныкам? На первом своем съезде вы, крестьяне Минусинского уезда, избрали уездного комиссара г. Тарелкина, а также Уездную Земскую Управу. А в земной совет р. и с. д. деп. одного вашего избранныка, но спросите вас, без всякой вины, насильно ли от должности (Тарелкина), другим вашим избранныкам (членам Земской Управы) ставя вширь правильно работать своими незаконными действиями даже в отношении избранных вами депутатов Управы, арестовав избранных Управой и Гор. Думой избранных депутатов без суда и следствия. Если управляющие советом р. и с. д. большевики стоили бы за права крестьянства, они никогда не держали бы делять такое насилие над крестьянскими избранныками. Неужели что они хотят нам приварить нас пленом крестьянских депутатов.

Мы не должны отходить в стороне от р. и с. д. Организация эта, как обстоит в профессиональных рабочих своем городском населении имеют право на то чтобы к их мнению прислушались другие общественные организации. Но когда советские хотят присвоить себе всю власть в стране, это уже конечно является узурпацией захватом. Власть в стране должна принадлежать таким органам, которые обеспечиваются путем всеобщего избрания, поэтому советские могли бы претендовать на всеобщую власть только в том случае, если бы они были избраны всеми трудовым народом, а не от отдельных случайных кружков людей. Для уездного крестьянского земского органа, естественно всего, может быть уездное земское самоуправление, которое будет избрано у нас в Минусинском уезде 3 декабря на основе всеобщего и прямого голосования. Для возмещения власти не всех избранных органов общественного самоуправления в городе и уезде, в виду переживаемого кризиса общепромышленной территории власти в стране вернее всего создать таковой Учредительный Совет, который необходимо организовать какой либо объединенный временный комитет из представителей крестьянства, города и советского р. и с. д. т. е. чтобы представляли бы интересы крестьян в этом комитете, соответствующей большей численности их, представляло преимущество.

Влад. Кузьмин.

Отзывы печати о большевистском мире.

„Действительно, кризис пр. Крыжвенко во всем солдатам, но перемирие не ставит вопрос... Как должны действовать автономные от комсомо? Должны ли они выступать в переговоры на своем участке, и должны ли они заключать какое-то территориальное перемирие, со своими соседями...“

„Для „социалистической революции“ 28 октября. 1. Городская Дума.

Комната совета депутатов трудовой интеллигенции — в 4-м этаже Городской Думы, полна народом. Студенты, курсистки, гимназисты, солдаты, офицеры... Пришли отдать себя в распоряжение „комитета спасения родины и революции“. Все серьезные и сосредоточены, лишь изредка переговариваются друг с другом в полголоса. О русской борющейся студент принимает запись.

„Вы, собственно, товарищ, какой деятельности хотите посвящать себя агитационной организации или по охране?“

По лицу высокого гимназиста видно, что он немного разочарован. Весь под впечатлением недавней оружейной, ружейной и пулеметной стрельбы, он, очевидно, не того ожидал.

„Ну, а вы, товарищ, здесь разве не производится запись в дружины...“

„Боевые... против большевиков?“

„Боевые... Вот это не знаю. Видно ли этого требует необходи-

мые условиями на каждой перестройке? Надо подумать не к армии, а к суммарному дому с таким предположением.

„День“ убеждает, что приказ пр. Крыжвенко „ли на один шаг не двинет вперед два метра и перемирие на фронт“.

„Рабочий Газета“ находит, что большевики убили избранныкам больше сопротивления России, но мара они, тем не менее, не дали и дать не могут“.

Для „Дела Народа“ Мир на счет России—вог политика г. Троцкого. Не демократический мир без левых и контр-буций, а „похабный мир“, мир с отдачею Германии в Литву и Курляндия и, быть может, еще каких-нибудь областей,—таким образом „советы народных комиссаров“ верхнему главкомандующему.

„Знамя Труда“ смотрит на „официальное заявление о перемирии“ как на посланную ставку Ленину: „мир был, посланной, рвущейся стайкой в его борьбу за власть над массами. Если эта ставка будет бита, — он и его правительство—политически конченные люди“. И продолжает:

Если—в такой обстановке правительство Ленина решится пойти на—банк,—это может свидетельствовать лишь об одном—о рывке Ленина сорвать аравас—прогресс свою власть,—или сменить фронт и тем в одной катастрофе окончить демократизацию.

На реальный успех большевистских шагов „Зна Труда“ не надеется:

В сложившейся обстановке, до вмешательства кризиса власти—дверь о перемирии есть только на разрез, и, хотя тысячи уже рвут в воздухе „Российской Республики“.

(Из „Нов. Жиз.“)

ХРОНИКА.

Агрономическая съезд. Считая одну из своих главных задач улучшение земледелия, скотоводства и сельского хозяйственных промыслов, Минусинская Уездная Земская Управа, еще в августе, устроила агрономическое совещание с участием специалистов, агрономов А. С. Сыромятского, И. И. Иванова, И. М. Бурлева, ветеринарных врачей М. А. Тодманова, И. М. Олтаржевского, крестьян-сельских хозяев К. С. Гурова, Д. М. Вагина и др. При этом, в виду важного сельского-хозяйственного значения Минусинского уезда, была выработана обширная смета агрономических мероприятий, во много раз превышающая сметы других уездов, Красноярского, Ачинского и Канского.

По смете на 1918 г. штат служащих в уезде предполагается такой: 1 уездный агроном, 11 участковых агрономов, 1 уездный специалист по табаководству, 1 по огородничеству и бахчеводству, 1 по пчеловодству, 1 по животноводству, 1 по мязоводству и конюководству, 1 по луговодству, 1 по гидротехнике (этот уездный специалист будет только в одном Минусинском уезде), 12 сельско-хозяйств. техникумов, 1 монтер по сельско-хозяйств. машиностроению.

Асигновано: на собрание коллекций и образцов 500 руб., на улучшение кружного рогатого скота 8970 р., на устройство и расширение разсадников юрширской поро-

мость. Впрочем, сходите к коменданту Думы или лучше на „Фонтанку 6. Там вам скажут“.

Очередь за молодой, скромно одетой барышней,—по всей вероятности, курсисткой. Она слышала разговор между студентом и гимназистом, поэтому мнет и не может сразу ответить на вопрос. Зато, скороговоркой, проникновенным голосом начинает говорить:

— „Право, не знаю, товарищ, на что я особенно способна... Я буду нести самую незначительную службу, лишь бы не сидеть в эти дни сложа руки...“

— „В таком случае, будьте добры заполнить вот этот опросный листок. Завтра или, в крайнем случае, послезавтра вас известят по месту вашего жительства“.

Таких листков у студента уже целая куча. В комнату прибывают все новые и новые лица. Одно вид этой славной, бодрой молодежи как-то невольно вселяет уверенность в том, что черные дни большевистской авиации, этот дикий кошмар, скоро, очень скоро придет к своему

ды свиной 30600 р., на содержание существующих разсадников племенных свиной 5000 р., на устройство выставок свиной 2500 р., на устройство выставок овец 2400 р., на развитие и улучшение пчеловодства 1550 руб., на устройство курсов монтеров 6000 руб., на устройство чтецкой беседы и пр. 2000 р., на курсы по пчеловодству и сыроварению 3000 р., на курсы по пчеловодству 2000 р., на оборудование агрономических пунктов наглядными пособиями (библиотечками, кинематографами и пр.) 8000 руб. На пробно-показательные участки травосеяния 2700 руб., на приобретение улучшенных семян льна-долгунца, для беззлаковой раздачи населению, поштеновку ошатов с густотой посева льна и т. п. 200 р., на закладку показательных огородов и беззлаковую раздачу семян огородных растений 550 руб.

При поездке председателя Минусинской Уездной Земской Управы Р. С. Карцова в Красноярск, на губернский земский съезд, смета эта была рассмотрена во всех подробностях и принята к исполнению. Нужные деньги имеют быть ассигнованы министерством земледелия; хотя бы и в виде займа.

Кроме того, Уездная Земская Управа предполагает укрепить ряд врачебных и фельдшерских ветеринарных пунктов.

Нужно только пожелать, чтобы на пути осуществления мероприятий Минусинского земства не стало препятствие в виде недостатка денег и специалистов.

Отозвание представителей. Минусинская группа социалистов-революционеров отозвала своих представителей из местного совета р. и с. д. депутатов.

Губернская конференция социалистов-революционеров. В Минусинск вернулся делегированный м. м. группой социалистов-революционеров на губернскую конференцию партии П. Н. Тарелкина. Конференция продолжалась два дня, вынесено отрицательное отношение к захватным стремлениям большевиков и требование создания социалистического министерства.

Запрещается вывоз следующих продовольственных продуктов из гор. Минусинска и из уезда без разрешения Минусинской уездной-продовольственной управы: хлеба и хлебных продуктов, меда, воску, соли, конюшли, льну—в зернах и выдвлях, орехов кедровых и полсолнечных, масла растительного и скоромного, мыла, свеч, керосину, рогатого скота, разных шкур, кожи, овчины, колбасы и выдвляй рыбы, чая, сахару, спичек, волосу конского, цветных яиц, сала, веревки, шпатулу, шток, железа разных видов, гвоздей, серпов, арканного товара.

Каратуз. Из достоверных источников нам известно, что в окрестностях Каратузского района в нынешний год был хороший урожай, так что имеются у крестьян большие запасы хлеба; но на многочиный базар вывозят его совсем мало, благодаря чему цены возрастают до таких же размеров, как и в Минусинске. Крестьяне говорят, что мы надобности в деньгах не имеем;

когда бы и свез продать хлеба, но все равно на те деньги купить нечего, так как в Каратуз никаких товаров нет.

Постное масло. Продовольственным комитетом у Сибирской компании взято и передано Минусинскому обществу потребителей для продажи 26 пудов постного масла, при чем цена нормирована для продажи населению по 85 коп. за фунт, а в то время, как на рынке цена на это существует 35 руб. пуд.

Отказ в прием хлеба. Продовольственным комитетом получено из Абаканского сообщения о ненормальности закупки хлеба сельскохозяйственными хозяйствами складом и кредитным товариществом. Из сообщения видно, что несколько крестьян окладных сел привезли хлеб, в прием которого им было отказано. Свидетельские показания от Абаканского волостного продовольственного комитета.

Новые карточки. На днях продовольственным Комитетом получен образец продовольственной карточки с предложением проведения ее в жизнь уезда.

Карточная система в деревнях. Продовольственным Комитетом принято предложение о выдаче карточек с предложением проведения ее в жизнь уезда. Предполагается обсудить этот вопрос на крестьянском съезде 26-го ноября с. г., на котором, между прочим, будет поставлен вопрос и о хлебном монополии.

В Минусинском обществе потребителей. Получена Енисейская соленая рыба: осетрина, омуть, мансур и чир, которая производится. Предполагается дальнейшее улучшение.

Снова с а. м. о суд 15-го ноября в суд Мало-Минусинском произведен самосуд над раненым в эту войну солдатом Филиппом Королем, который, якобы, купил краденые овчаны в количестве девяти штук принадлежащих гражд. с. Мало-Минусинского Юсу Сивадьякову. Овчаны были привезены Королем на шиню и в лодочной в руках водили его по деревням, внося ему в то же время побой, при этом его заставляли кричать о продаже овчаны, были его жельзом и хотели отломить раненую ногу. В результате этого самосуда Король находится в безобразии и на выздоровление его надежды мало.

Редактор пр. Вл. Кузьмин.

Издатель т-во „Сотрудник“

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Продается доха женская и пальто мужское жербоное Пермигорского уезда у д. № 12, 3-8

Продается лошадь кобылка. Адрес Голосовская ул. № 16 д. № 532, сукова, 3-8

Нужен мальчик грамотный в Редакцию „Свобода и Труд“

неизбежному логическому концу. Спускаюсь двумя этажами ниже.

Здесь—настоящий людской муравейник. Все комнаты, залы наполнены кучками возбужденно говорящих жестикующих людей. Кучки эти рассыпаются, снова собираются в группы, опять рассыпаются... Безпрерывно, по всем направлениям швыряют быстрые и ловкие бой-скоты, несущую здесь караульную и посыльную службу. Слышались отдельные восклицания: „Гатчина взята...“, „Измайловцы сдались...“, „Комедянты“, „Красногвардейцы хотя разогнать...“ кого разогнать—этого мне не удается расслышать из-за поднявшегося вдруг в одном из углов комнаты шума. Там оказывается 5-6 человек начали отчаянно „грозить“ с каким-то интернационализмом — из сочувствия большевиком. Несчастный левинец, прижатый к стене, едва успевает отбывать своим спиртным собеседникам, которые кричат все разом. „Пасильники, авантюристы, демагоги“—это эпитеты так и летят с их разъяренных уст. В другом месте

пожилой капитан, собрал вокруг себя группу внимательных слушателей, рассказывает о событиях в Мескв, откуда он только что приехал. Из Николаевского зала, где происходит заседание Думы, то и дело появляются отделившиеся гласные. Их тотчас же окружают плотным кольцом и просят сообщить свежие новости. Один из гласных с грустью в голосе передает только что полученная Думой свѣдѣния о тѣх возмутительных насилиях, которым подвергались со стороны разъяренных „революционных“ матросов и солдат захваченные ими юнкера и добровольцы женского батальона. У всех от острой жалости скрывается сердце. Блѣдная дама, закрывает лицо руками, трагически шепчет: „Боже мой, какой ужас!..“ В это время кто-то сообщает, что над Петроградом появился аэроплан, который сбрасывает прокламации, подписанные Керенским. Многие спешат выйти на улицу. В. Лор.

(Прод. будет.)